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Sessão Ordinária no 08/2023 

OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro do ano em curso, 
às 18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, ler 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do
vereador Manoel Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador MV 
Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares
adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius ,
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão i 

/saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a ` 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata 
da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Resolução no 
002/2023, do Poder Legislativo, que "Dispõe sobre a 
Fixação de Diárias aos Vereadores residentes na Zona 
Rural do município de Capistrano/CE e dá outras 
providências"; Mensagem e Projeto de Resolução no 
003/2023, do Poder Legislativo, que "Dispõe sobre 
Concessão de Diárias de Viagens para o Presidente, os 
Vereadores e Servidores, a Serviço da Câmara Municipal, e 
contém outras disposições"; Mensagem e Projeto de Lei no 
3/20231 do Poder Executivo, que "Define e Concede 
Reajuste Anual aos Vencimentos dos Profissionais do 
Magistério da Educação Básica do Município de Capistrano, 
e dá outras providências". Prosseguindo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. 
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Antes, porém, solicita aos colegas edis a permissão para que o 
senhor Amauri Freire, presidente do SINDCAP e as senhoras 
Mirlla Cunha, secretária da Educação e a Dra. Mara Pessoa, 
inscritos na tribuna, anteriormente, apresentem suas falas. Com le 
a vez, o ver. Vinícius ao saudar a todos, agradece a Deus por ter 
permitido que a festa de Carnaval fosse em paz; parabeniza aos 
foliões pela cautela ao se divertirem; agradece à Neudinha por 
sua paciência diante da movimentação da festa. Apresenta sua 

,tV satisfação ante o atendimento da parte da gestão ao seu pedido 
de restauração das estradas do Pesqueiro e Ipús; Ato contínuo, o 
ver. Félix Araújo saúda a todos, volta a fazer cobranças junto à 
gestão sobre a reforma das estradas da Lagoinha e, até agora 
não foi atendido. Da mesma forma também se encontram as 
comunidades de Agrovila e os Putiús; lamenta ainda a falta de 
iluminação pública; agradece a Deus pela passagem do Carnaval 
que foi em paz. Em seguida, o presidente permite o uso tribuna 
livre ao Sr. Amauri Freire, presidente do SINDCAP, que saúda a 
todos e explana sobre o PL que trata do reajuste do magistério, 
dizendo causar-lhe surpresa o termo "valorização", Pois o mesmo 
vem matando, no mínimo, duas leis, que tratam da regência de 
sala e a do MEC, que equipara os valores. Lamenta a passividade 
dos servidores; apresenta o repúdio oriundo do Sindicato, ante 
essa atitude. Assegura que a luta continuará, posteriormente; 
cita exemplos de outras cidades que muito valorizam aos 
profissionais da educação; assim, pergunta onde estar o 
problema; e diz ser uma vergonha para a categoria. 
Prosseguindo, a fala é permitida à senhora Mirlla Cunha, 
secretária da Educação, que saúda a todos, explana a respeito do 
PL que trata do reajuste do Magistério da Educação básica, 
destacando que está sempre em defesa dos direitos do educador, 
tanto que acaba de dar os 15% de reajuste, mas ressalta da 
importância da responsabilidade fiscal para com os recursos 
públicos. Continuando, fala a Doutora Mara Pessoa, Procuradora 
Assistente do município, que, após as saudações, de forma 
objetiva, faz a defesa do PLC, no 01/2023, apresentando as 

razões da necessidade da criação da Ouvidoria Pública do 
município de Capistrano, destacando que Capistrano é o único
município cearense que ainda não tem esse órgão instituído. O 
presidente agradece pelos esclarecimentos da Dra. Mara Pessoa. 
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E, prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, passa 
à ORDEM DO DIA, convocando as Comissões competentes 
a se reunirem, por dez minutos, juntamente com o 
assessor jurídico deste Legislativo, Dr. Magno Fernandes, 
para a elaboração dos Pareceres que tratando dos 
Projetos de Resolução nos 002 e 003/2023, do Poder 
Legislativo. Retornando aos trabalhos, o presidente 
comunica do arquivamento do Projeto de Resolução no 
002/2023; informa que o Projeto de Resolução no 
003/2023, deste Legislativo e o Projeto de Lei 
Complementar no 01/2023, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano permanecerão junto às Comissões para estudo 
aprofundado; assim, leva à discussão o Projeto de Lei no 
3/2023, do Poder Executivo, que "Define e Concede 
Reajuste Anual aos Vencimentos dos Profissionais do 
Magistério da Educação Básica do Município de Capistrano, 
e dá outras providências", que recebeu o parecer favorável 
de ambas as Comissões. A vereadora Marta Mendonça 
apresenta e justifica o parecer favorável ao reajuste do 
magistério, e, no ensejo, solicita junto aos responsáveis a 
formação de um Seminário para tratar das questões 
relacionadas ao FMSS, afim de um maior aprofundamento 
e conhecimento de causa; os vereadores Isaías e Cleto 
também defendem o parecer que favorece o citado 
reajuste. A vereadora Nazaré tece elogios à classe de 
educadores, dizendo votar favorável, mas com insatisfação 
em nome dos educadores que estão em sala de aula; 
incentivando-os a continuarem lutando por seus direitos e 
que podem contar com o seu apoio. O ver. Vinícius 
expressa também o seu sentimento de apoio á categoria. 
O ver. del. Joel Morais saúda a todos e registra que o 
nosso contentamento de termos à frente do MEC o nosso 
ex-governador Camilo Santana, que, aliás, já em janeiro 
último, anunciou em suas redes sociais do reajuste de 
quase 15%; apresenta sua alegria e parabeniza a 
categoria, reafirmando que gostaria de estar votando 
também a Regência de Sala. Em seguida, Posto em 
votação, o PL em comento recebeu aprovação por 
unanimidade. Prosseguindo com os trabalhos, o presidente 
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permite o uso da tribuna livre ao diretor do FMSS, senhor Cláudio 
Roberto Costa Marcelino; nesse instante, ouve-se da plateia um 
cântico fúnebre, em referência à fragilidade ou "morte" dos 
recursos do FMSS. Com a fala, o diretor do FMSS saúda a todos, 
faz menção à criação e manutenção do FMSS, enfatizando a 
responsabilidade desse órgão, da parte de todos. Reforça da 
necessidade de se criar fonte de custeio para o mesmo; diz da 
inadimplência da gestão para com o FMSS, tem cobrado do 
secretário de finanças, frequentemente, apresenta relatório da 
real e total situação financeira; ressalta da necessidade da 
realização de concurso público, para fomentar maiores 
contribuições para o FMSS. Apresenta outras propostas a fim de 
fortalecer o FMSS, a exemplo de um possível Consignado, junto 
ao Órgão em comento. e já solicita ajuda dos vereadores, no 
sentido de cobranças junto ao Executivo. E coloca-se à disposição 
para responder aos questionamentos, caso queiram; Os 
vereadores Félix Araújo, Adriano Queiroz e Cleto Alves discutem 
sobre a questão, onde cada um expõe o seu posicionamento a 
respeito do assunto em pauta; seguido de indagações feitas ao 
diretor do Fundo de Previdência, onde ele buscou responde-Ias; o 
ver. dei. Joel Morais apresenta alguns apontamentos a respeito 
do assunto e faz questionamentos ao senhor Claudinho quanto á 
possibilidade da devolução da previdência para o INSS. O mesmo 
responde da amplitude e responsabilidade para tanto, o que 
torna inviável o feito. Discutem ainda sobre a possibilidade de 
uma reforma previdenciária, destacando que esta acarretaria no 
aumento de contribuição por parte dos servidores. Pergunta 
ainda se é incompetência ou má vontade da parte da gestão o 
fato de não buscar solução para o FMSS, especialmente no último 
ano, quando o FMSS é gerido pelo senhor Claudinho; o mesmo 
alega que sempre buscou seguir o caminho do diálogo, mas que 
não pode agir ou interferir além do que faz. O presidente 
ressaltar ser membro suplente do Conselho do Fundo de 
Previdência, e diz concordar que, quem deve tem que pagar suas 
contas, que esta questão do atraso de patronais já vem desde o 
ano de 2002, afirmando ser o atual gestor o que mais investiu 
nestes parcelamentos. Destaca a necessidade da efetivação de 
concurso público. O vereador Adriano Queiroz apresenta futura 
matéria de sua autoria que tratará da gestão do FMSS. Logo 
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após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando 
a próxima para quarta-feira, dia 01 de março de 2023. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente 
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